

|  |                           |
|--|---------------------------|
| Huesca, mes . . . . .                                      | 2 pesetas                 |
| Fuera . . . . .  | ( Trimestre . . . . . 6 " |
|  | ( Semestre . . . . . 12 " |
| EXTRANJERO, AÑO . . . . .                                  | 48 "                      |
| NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS                                |                           |
| Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75 |                           |

## La solución del problema de los cereales, considerada como medio de mejorar la situación de la agricultura

(POR EL DOCTOR E. LAUR, DIRECTOR DE LA UNIÓN SUIZA DE CAMPESINOS)

La solución del problema es mucho más difícil cuando se trata de buscarla en «países exportadores de productos agrícolas». Desde que el producto de un país debe exportarse en parte, su precio de venta, aun en lo que concierne a las necesidades del país, no puede ser influenciado apenas por los derechos. Cuando la exportación no reviste una gran importancia en relación con la absorción del producto por el país mismo, se puede estimular ésta mediante primas acordadas a plena luz o bajo mano, o por el «dumping» de las organizaciones privadas; pero se perjudica por este medio a la agricultura de otros países y se obliga a los Estados importadores a adoptar medidas de defensa. Si por su calidad el producto a exportar sobresale en el mercado, como es el caso de diversas especialidades de vinos, de quesos, de frutas y de legumbres, ya es posible, concentrando la exportación en manos de una organización nacional de venta, asegurar hasta cierto punto a ese producto precios de favor en el mercado mundial. Esta solución tiene sobre las primas de exportación y el «dumping» la ventaja de no perjudicar la agricultura extranjera y de procurar un aumento de ingresos al país exportador, en tanto que las primas a la exportación y el «dumping» equivalen a un despilfarro de la fortuna nacional. Es así como existe en Suiza una organización nacional de venta, la Unión Suiza del Comercio del Queso, que sólo exporta queso de Emmenthal verdadero y que se dedica a mantener en el mercado mundial el precio de favor que asegura a este producto su calidad. Una organización de este género no parece convenir, sin embargo, para los productos que sean objeto de un comercio mundial, como es el caso de los cereales. No obstante, las organizaciones nacionales de venta pueden, mediante la estandarización de algunas mercancías (manteca, carne salada de cerdo, huevos, frutas, etc.) y asegurando la regularidad de la oferta, desempeñar un papel útil. Los tipos más importantes de estas organizaciones son los «pools» del trigo, que hoy ya extienden su intervención a una fracción considerable del tráfico de cereales que se efectúa en el mercado mundial. Su influencia se acrecerá con su desenvolvimiento, y esa influencia alcanzará su máximo si en todos los países exportadores la producción, o por lo menos la exportación, estuviese controlada íntegramente por ellos. Los países exportadores podrían aumentar entonces la eficacia de esos «pools» confiriéndoles a ellos solos el derecho de exportar, o percibiendo una prima a la exportación de aquellos cereales que no se exporten por su mediación (por ejemplo, las tarifas de exportación de Suiza sobre el queso; de Polonia, sobre la manteca). Entonces sería llegado el momento para esos «pools» de agruparse en una unión internacional y de ultimar arreglos comerciales sobre los precios, y más tarde quizá hasta sobre las cantidades a exportar.

No obstante, en tanto que esos arreglos no estén controlados por una autoridad oficial (Sociedad de Naciones), y que su ejecución integral no esté garantida, no será apenas posible evitar en los años de fuerte cosecha que no se pretenda, por una u otra parte, eludir las obligaciones. Esos «pools» podrían, en todo caso, atenuar las fluctuaciones de precios y elevar quizá un poco el precio del mercado mundial; pero ellos no llegarán, cuando la producción sobrepase al consumo, a parar el golpe, ni a evitar que los precios caigan aun por bajo de los gastos de producción. «A pesar de esta reserva, conviene recomendar insistentemente el desenvolvimiento de los pools». Si los Gobiernos y la Sociedad de Naciones pretenden seriamente buscar los medios de mejorar la situación de la agricultura, deben hacer figurar en el número de los primeros y más importantes puntos de su programa cuanto puede tender al desenvolvimiento y fortalecimiento de los «pools» y de su influencia. Entretanto, los «pools» no podrán ciertamente soportar los riesgos que ellos asumen, sino a condición de no pagar a los agricultores, como hasta aquí, más que una parte del precio de los cereales a la entrega, no fijando los definitivos más que en el momento en que la venta esté asegurada. Aun procediendo así, los riesgos son todavía importantes, y en 1929 la situación ha sido por momentos positivamente crítica para los «pools» canadienses del trigo.

(Del Boletín de la Asociación de Agricultores de España)

## La nueva casa de Correos y Telégrafos

A falta sólo de algunos detalles accesorios, ha quedado terminada la instalación de la sala de aparatos de Telégrafos en el edificio para comunicaciones construido en esta capital. El jueves visitó dicha instalación una comisión de técnicos de la Dirección General de Correos y Telégrafos, haciendo grandes elogios de la misma, reputándola como modelo en Centrales de su categoría. En las noches del jueves y del viernes, coincidiendo con el paso de las procesiones, se realizaron pruebas del alumbrado de dicha sala, que es espléndido, y del exterior, que ha de lucir en días de fiesta nacional y grandes solemnidades. El resultado fué satisfactorio. Oportunamente, se señalarán fechas para la visita pública de dicha instalación, antes del traslado de los servicios al nuevo local; pues, a partir de este momento, la entrada en la sala de aparatos estará rigurosamente prohibida a toda persona ajena al servicio, de conformidad con los preceptos reglamentarios.

## TORERIAS

A la Plaza

Ya andan los nervios alborotados. Esta tarde se empieza la temporada taurina. Con el día de Pascua el Circo taurino abre sus puertas oficialmente para ofrecernos un espectáculo bueno de verdad. Atarfeño, Manolé y Machaquito, tres novilleros que la pasada temporada «pegaron» lo suyo, alternan en nuestra Plaza esta tarde, despachando esos seis novillos finos, de excelente lámina y con promesas de abundante bravura, que el domingo próximo pasado fueron desanccionados ante numeroso público. Vamos a tener gran animación: a juzgar por el despacho de localidades que se ha hecho durante la semana para Huesca y pueblos de la provincia, las faenas de los tres diestros van a tener muchos espectadores. Se espera que Manolé, una vez más, triunfe ante el público oscense, arrojándose mucho y cortando orejas. Aí Atarfeño pensamos verle una gran tarde. El chico torea lo suyo, es elegante manejando el trapo y tiene vergüenza torera; no querrá dejar perder el buen sabor que pu-



EL SEÑOR

## D. Arturo Susín Lacasta

FARMACÉUTICO

### FALLECIÓ EL DÍA 17 DEL CORRIENTE

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El Colegio de Farmacéuticos; sus apenados madre doña Manuela Lacasta; hermanos Manuel, Dorita y Asunción, y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan una oración y la asistencia a los Nocturnos, a las diez y cuarto, y a las once la Misa funeral, que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, el lunes día 21. La familia quedará muy reconocida por tan piadoso tributo.

Huesca, 20 de Abril de 1930.

Todas las misas que se celebren el día 21 en las Iglesias de San Lorenzo, Salesianos y Hermanitas de los Pobres; y el día 22 en la Iglesia de San Vicente el Real, serán aplicadas por el alma del finado.

Hay indulgencias concedidas en la forma acostumbrada.

so con su actuación en la novillada de presentación y trabajará de firme. De Machaquito sólo esperamos confirmar cuanto hemos leído de él: que mueve muy bien los brazos, que es fino y pinturero y que a puro de exponer está abriéndose paso en la novillería actual. Y como el tiempo esté decidido a colaborar en el éxito de la fiesta creemos que esta tarde vamos a tener lo nuestro. Ni una palabra más; esta tarde en la plaza nos encontraremos.

## Concierto público

- De 11:30 a 13 horas, la música del Regimiento dará el concierto acostumbrado en el kiosco del Parque.
- 1.º «Carrascosa», pasodoble.
  - 2.º «Queda V. por el Conde», tango.
  - 3.º «El Dictador», canción.
  - 4.º Escena, coro y bailables de la ópera Gioconda.
  - 5.º «Trapisonda», pasodoble.

## SAETAZOS

## Las pequeñeces del gran mundo

Las conversaciones de la gente mundana son, por lo común, estériles; sus visitas, fastidiosas; sus asambleas, tan brillantes como aburridas; sus banquetes y fiestas, tan suntuosas como insulsos y molestos; es porque dicha sociedad sólo reúne personas que se aprecian y aman muy poco entre sí, que apenas se conocen, que nada interesante tienen que decirse y que únicamente se dicen y comunican bagatelas. La generalidad del gran mundo está formado por personas que unen a una vanidad desmesurada una despótica egolatría. Siempre el necio se imagina que lo que entretiene su corto entendimiento es asunto que debe interesar a todo el universo. La sabiduría, y la virtud, y la amistad sincera y franca son las únicas que pueden dar vida y consistencia al trato entre mortales. Uno de los mayores inconvenientes que para los hombres laboriosos y ocupados ofrece el gran mundo, es el contingente de importunos, de holgazanes y de fastidiosos que se empeñan en torturarles queriéndoles decir que nada tienen que decirles. Parece que la urbanidad debería ser lo más conocido por esas gentes que tantas cosas desconocen, y no es así, ya que su impertinencia, acuciada por la vanidad, les conduce a ser desconsiderados e incómodos en la mayoría de las ocasiones. Y estos males que aquejan a las clases elevadas, que les hacen vivir una existencia de engaño, aburriéndose en todas partes y causándose de continuo mutuamente impertinencias sin medida, no sólo motiva su mal, sino que tiene derivaciones importantísimas que engendra el mal de las llamadas clases inferiores. Poderosos o humildes no debieran olvidar, ninguno de ellos, que la única vanidad de que le es dable al hombre hacer gala, es la que resulta de poder prestar una máxima utilidad al semejante y de poder servir lo mejor posible los sagrados intereses de la colectividad. La egolatría es siempre un defecto que daña a la persona que se enfunda en ella y perjudica al semejante.

JOAQUÍN SAMARUC.

## DEPORTES

### El fútbol y la pelota

Hablar sólo de fútbol no es bastante; hay que comentar un poco la variedad de tendencias deportivas porque todas tienen sus aficionados. La pelota vasca parece que va teniendo aquí arraigo. El Jai-Alai presenta el primer día de Pascua un programa sumamente interesante a base de dos partidos. El primero, correspondiente al campeonato local, entre las dos parejas que más se destacan en Huesca, y que por ser muy igualadas no se puede vaticinar cuál se adjudicará los puntos; y el segundo, correrá a cargo de los cuatro mejores jugadores de Aragón, los

que nos darán una idea de lo que es el verdadero juego que hizo famosos a los Begoñes, Mondragones, Irureta, Arrayet, Atano y muchos otros que producen las provincias vascongadas. Para estos encuentros se han hecho reformas que permiten al público presenciarlos cómodamente, advirtiéndose que dará comienzo a las diez cuarenta y cinco de la mañana. Pasando al otro deporte, para el segundo día de Pascua recibiremos la visita del once Universitario de Zaragoza, equipo que cuenta con jugadores de primera categoría, como Peñín, Saivo, Rioja, Costa, Zurrozú, Lés, Artero y otros por el orden que constituyen un equipo de primera fila. A éstos el C. D. Huesca presentará su equipo en iguales o mejo-

## DEL DÍA

## Siluetas de la calle

### ALEGRÍA DE PASCUA

Brusca la transición; en un momento, como cambio taumático, a las horas hoscas y llenas de una pesada melancolía han sucedido otras risueñas, gayas y con alegría de cascabel. Ha sonado el repiqueteo chillón de las campanas anunciando la buena nueva. La alegría que, rápidamente, cubre el ambiente, se adentra en los corazones llevando a las almas ramalazcs de contento; es una alegría que contagia, alegría sana y sencilla de Pascua... En la calle hay gentío apretado; como saetazos hieren el ambiente los propósitos del mocito pinturero a la moza juncal y serrana que pasa dejando una estela de admiración. —Vaya por las mujeres requeteguapas, nena. —Vaya por los hombres «pasmaos», niño. —Es que me corto, preciosa. —Pues tafetán, hijo, tafetán. Y la carcajada limpia y sonora fué la musiquilla que floreciera en aquellos labios enrojados por el carmin, mientras la carita mona de la mocita irradiaba una alegría burlona. Hay grupos animados; comentarios diversos. Los vestidos vaporosos de colorines chillones salpican la calle. A lo lejos se oye una banda de música interpretando la marcha valiente que anuncia la resurrección... se acerca luego, y pasa por la calle espaciosa desgranando las notas briosas mientras el cañonazo seco de las bombas reales es nuncio de fiestas. ¡Alegría de Pascua...! Contento en los rostros, deseos de esparcimiento, afanes de diversión... En los espíritus, sumidos durante unos días en el remanso pacífico de la Semana Santa, centellea la luz cegadora de la Resurrección que trae la alegría característica de los días de Pascua...

DON IMPERTINENTE

res condiciones que lo hizo recientemente contra el «Juventud», por lo que el encuentro promete ser muy reñido y de excelente calidad. En el intermedio, como ya se anunció en el programa de festejos, se correrá una carrera pedestre, otorgándose premios de 50, 30 y 20 pesetas, respectivamente.

J. T.

### Las fiestas de Pascua

### Ayer comenzó el jaleo

Las detonaciones de las bombas reales y las marchas alegres interpretadas por la banda militar señalaron ayer, por la mañana, al toque de Resurrección, el comienzo de las fiestas de Pascuas. Mucha animación callejera por el Coso Bajo y plaza de Santo Domingo. En dicha plaza se celebró, con animación de años anteriores, la feria de corderos, maderas y útiles de labranza. Después, en el Parque, se dió el anunciado concierto, de doce y media a una y media. En el paseo de la Estación se quemó una preciosa colección de fuegos de artificio, que gustó mucho al abundante público que acudió. Y para terminar el día, en el

Teatro Principal se dió un baile popular que estuvo animadísimo. Lo amenizó la banda militar y una orquesta nutrida. Se bailó mucho, acudieron chicas muy guapas y se derrochó excelente humor. Hoy continuarán los festejos con arreglo al programa que publicamos en nuestro número de ayer.

### Festejos para mañana

Como en el anterior y a la misma hora dianas. De once y media a una y media, concierto por la banda militar. A las cuatro de la tarde, gran partido de fútbol en el campo de Villa Isabel, y a continuación carreras pedestres, otorgándose varios premios. A las cinco y media, concierto popular por el Orfeón de Huesca, alternando con la Banda militar. A las diez y media de la noche, se quemará la segunda colección de fuegos de artificio. La Banda militar interpretará varios bailes.

### Nota de la Alcaldía

En lo sucesivo, las horas de recepción de público en la Alcaldía se limitarán, todos los días laborables, a la de once y media a doce y media de la mañana.

AYER, EN SANTO DOMINGO

## Presenciando la trilla

Sí, señores; ayer, en pleno paseo de Santo Domingo vimos cómo una máquina trilladora traga fajos y fajos de mies, y cómo arrojaba limpiamente la paja por su parte posterior, y cómo a la vez el grano de cebada era seleccionado de modo impecable.

Fue un espectáculo sorprendente que atrajo gran número de curiosos, pudiendo decirse que ello fue la nota más destacada de la feria del Sábado de Gloria.

Fue una idea originalísima la del amigo Andrés Agustín, esa demostrar prácticamente las excelencias de la nueva máquina trilladora.

Los comentarios que se hacían eran encomiásticos en extremo, conviniendo en que el modelo era lo más práctico de lo conocido hasta la fecha.

Naturalmente curiosos nosotros, nos permitimos molestar al citado don Andrés Agustín, el cual nos dió amplios detalles del modelo presentado.

Esta trilladora moderna tiene dentro del mismo cuerpo su motor acoplado, el cual no necesita atención alguna, por regular su marcha automáticamente.

Para trasladarla de un punto a otro se hace en pocos minutos sin desmontar pieza alguna. No necesita de mecánicos, pues puede manejarla cualquier persona.

El reducido espacio que ocupa, admira tanto como la perfección de su trabajo.

El motor es de 9 HP. y en un trabajo de diez horas hace de 35 a 40 cahíces de grano, estando la mies en buenas condiciones o sea en las normales de trilla.

Hay también de 11, 13 y 15 HP. por lo cual para toda clase de propietarios, desde el modesto agricultor al gran propietario.

Esta trilladora de producción nacional fabricada por Sierras Alavesas es un éxito inmenso para la producción nacional.

Felicitemos al señor Agustín por la feliz iniciativa de hacer ver prácticamente a nuestros agricultores las ventajas de las máquinas que representa, y que sus trabajos se vean coronados por el mayor de los éxitos como premio a su trabajo y esfuerzo de hombre serio y formal.

Ahora para nuestro Ayuntamiento:

¿No podía organizarse una exposición de máquinas agrícolas todos los años coincidiendo con la Semana Santa y Pascua?

Una idea que lanzamos por sí nuestro Municipio o nuestra Patronal la creen viable.

## Ayer en la Diputación

En la sesión de la permanente se despacharon asuntos de trámite.

Ayer tarde, a las tres, se reunió la Comisión provincial permanente. En la sesión se despacharon asuntos de trámite.

## Letras de luto

Don Arturo Susín Lacasta

¡Ha muerto Arturo Susín! Un hombre todo bondad y simpatía, excelente camarada y amigo, que fué sorprendido por la muerte precisamente cuando, después de largos años de estudio y trabajo, habíase creado una buena posición.

La enfermedad fué consumiendo lentamente aquel organismo joven, hasta vencerlo totalmente. De nada han servido los cuidados prodigados, los afanes de la Ciencia por dominar el mal.

En el Sanatorio de Boltaña, donde había ido para atender mejor su enfermedad, entregó su alma a Dios, cristianamente y con ejemplo resignación, Arturo Susín.

Tenía grandes simpatías. Su carácter francote, abierto siempre, ganó bien pronto abundantes y buenos amigos. Nosotros tentamos con él una antigua ya amistad, y pudimos comprender toda su grandeza de alma, su culto a la amistad.

En su farmacia, entregado de lleno a la profesión, pasó los mejores años de su vida, trabajando siempre con verdadero fervor.

Testimoniamos nuestro más profundo pesar al Colegio de Farmacéuticos; sus apenados madre doña Manuela Lacasta; hermanos Manuel, Dorita y Asunción, y demás familia.

## TEATRO OLIMPIA

Hoy, DOMINGO

LA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCIÓN (FUERA DE PROGRAMA)

## OCCIDENTE

MAÑANA, LUNES

LA MINA INCENDIADA

## De sociedad

Después de pasar unos días al lado de sus familiares, ha regresado a su pueblo de Tramaced, la bellísima señorita Matilde Castel.

— Al mismo pueblo ha regresado también la encantadora señorita Justa Urbau.

— Hemos tenido el gusto de saludar al diputado provincial don José Lacadena, de Jaca.

— Hemos saludado con motivo de las fiestas de Semana Santa a la bella señorita de San Julián de Banzo, Laurentina Aquilué.

— Para pasar unos días con sus tíos los señores de Calleja, ha llegado la bellísima señorita Pilarín Nuñez.

— Estrechamos la mano del joven maestro nacional don Raimundo Catevilla.

— Saludamos a nuestro buen amigo don Cesáreo Oliva, de Argavieso.

— Hemos tenido el gusto de saludar a don Esteban Caudevilla, de Callén.

— Estrechamos la mano de don Julián Olivós, de Barbastro.

— Saludamos a don Vicente Ribas, rico propietario de Robres.

— Hemos saludado a don Maximino Brau, de Albera Bajo; a don Fermín Liesa, de Argavieso; a don Antonio Pérez, de Bentué de Rasal, queridos amigos nuestros.



Hermanas  
**SPADONI**  
HOY  
EN EL  
**ODEON**



## Exposición de padrones al público

Don Pedro Sopena Claver, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que aprobados por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia los padrones confeccionados para el ejercicio en curso de 1930, sobre arbitrios de Anuncios, Caños, Tribunas, toldos y marquesinas, Rejas y puertas salientes, Vigilancia de establecimientos, Bádenes o entradas de carruajes, Surtidores de gasolina y Perros, se exponen al público por plazo de quince días en la oficina de Recaudación, sita en la planta baja de la Casa Consistorial, durante las horas hábiles de los días laborables, en los cuales podrán presentar las reclamaciones que estimen procedentes, los que se considerasen perjudicados con las cuotas que les han sido impuestas en dicho repartimiento.

Lo que se anuncia al público para conocimiento general de los contribuyentes interesados.

Huesca, a 19 de Abril de 1930. El alcalde, Pedro Sopena.

## Conferencias militares

En Infantería

Hoy, a las once y en el local del comedor, dará una conferencia a la tropa, con asistencia de todos los destinos del Cuerpo, incluso asistentes, el teniente don Higinio Franco, desarrollando el tema: «Trabajo y ahorro».

En Artillería

A continuación de la misa, se dará a la tropa una conferencia por el teniente (E. R.) don Francisco Romero, sobre «El amor a la Patria y causas por que se pierde».

## Espectáculos

Spadoni Sisters Show

Anoche presentó en el Odeón este conjunto que ha de actuar en nuestra ciudad durante estos días de Pascuas.

El público acudió con abundancia a las dos sesiones de ayer. El trabajo de estos artistas chinos es muy variado y entretenido. Hacen números de gran originalidad y vistosos. Juegos malabares, de ilusión, algo de acrobacia y danzas chinas, modernas y antiguas.

Todos los artistas que componen este conjunto fueron ovacionados al terminar sus trabajos.

La presentación es también original y elegante. Está encuadrado el espectáculo en su ambiente oriental.

Creemos que estos espectáculos, un poco raros en principio, encargarán bien en nuestro público y en las sesiones de hoy y mañana los espectadores abundarán en el Odeón.

Las sesiones que han de celebrarse hoy se harán a base de programas nuevos y variados.

En el Olimpia

Una preciosa comedia de gran lujo, «El hombre del Hispano», se rodó ayer en este elegante coliseo. Es una cinta modernísima, muy bien de técnica y con una trama interesante.

Hoy se rodará la extraordinaria producción «Occidente», verdadero alarde de técnica y que ha gustado extraordinariamente en las distintas poblaciones que se ha proyectado.

## COSAS DE LA PROVINCIA

# Desde Sariñena

### Política local

Se dice...

que es asunto que intriga mucho la «esperada» designación de persona para ejercer en definitiva el cargo de alcalde de esta villa.

Se dice...

que a los «impacientes» ya «no les llega la camisa al cuerpo» viendo que el señor ministro de la Gobernación no comparte éstas «y otras» manifestaciones, síntomas evidentes del temperamento y costumbres viejas y rancias de políticos que no se conforman con la incertidumbre, ni gustan de interinidades prolongadas, más habiendo como hay por lo menos «diez y siete» candidatos, con aptitudes bastantes...

Centros y Sociedades

Otro asunto que también se lleva lo suyo, está siendo el exito rotundo, definitivo de los iniciadores y directivos de la Sociedad recientemente constituida y que se denomina Casino del Siglo XX.

En principio, se creyó por algunos elementos inquietos y timoratos, que los iniciadores se hacían «revolucionarios», porque hablaban de ciertas «renovaciones» en el pueblo, necesarias, imprescindibles e inaplazables. Y, con la dosis de recelo que pueden suponer, quienes sepan bien y conozcan las cosas y los casos «vistas y oídas» y tocados en Sariñena, fué acogida la noticia de «gestación». Socarronería e incredulidad en unos pocos, indiferencia en otros, entusiasmo grande y sincero en los más, quedando alguno expectante. De todo ha habido.

Después, y ya conocido de todos el «por qué y para qué» de la fundación del «nuevo refugio» de los que—como dijo un querido y simpaticante amigo—«nada saben todavía de esa ciencia asquerosa del fingimiento y de la falacia»... Los recelosos se han «tranquilizado», la socarronería torna en respeto y la indiferencia se convierte en simpatía y cooperación; quedan todavía «expectantes» en su posición de «comodidad» esperando a ver si viene «Maquiavelo» u otro así, a decirles en mítines, que hagan lo que quieran; porque no estaría bien, ni medio bien, que «gente revoltosa» y «los del sol que más calienta» se entrometan en el siglo XX.

¿Y cómo no iba a acontecer esto, si lo otro, que se figuraban muchos que iba a ser, no es; ¡ni lo será! el Casino del siglo XX?

Esta sociedad, que es la segunda morada de ¡trescientas y pico familias! de socios, la mayoría pobres, humildes campesinos que sólo quieren paz, moralidad y administración, para dignificación del pueblo en que nacieron y trabajan, no tiene, ni quiere tener, tiem-

po ni lugar para dedicar actividades, y elementos, al desorden; y al politiquero, ni al favoritismo, u otros menesteres ajenos a la educación, socorro y diversiones de los asociados y sus afines.

Por los actos se juzga. El «Casino del Siglo XX», desde que se ha fundado, sólo piensa en divertirse, sin cuidarse de los que no hacen lo mismo, o que sufren... porque quieren sufrir voluntaria y condicionadamente.

Primero, empieza por celebrar su inauguración con un banquete popular hasta el punto que se suprimieron «brindis» y dando dos bailes estupendos y animadísimos, sin prescindir de la correspondiente rondalla y serenatas callejeras, para alegrar a las gentes, y porque esto es, de aragoneses. Y no digamos que la cosa no fué como para echarse todo el mundo a la calle y salir a los balcones ¡claro! música de Zaragoza y de rondalla de la Agrupación Artística que dirige «Lavega» nada menos y cantadora de ídem, discípula del citado maestro tan notable como la propia «Felisa Jale», ¿es mucho?, pues hay que añadir que jamás se había visto en Sariñena fiesta tan brillante y con tantas mujeres bonitas, organizada por jóvenes de la clase baja.

Pues no contentos con eso, los chicos del siglo XX, y para que sea «sonado» que las terias del Domingo de Ramos «vuelven», han celebrado en este día unos bailes que ¡vamos! ya los quisieran para sí «los de señorío» y muchas sociedades de capital...

Figúrese el lector, un conjunto de más de cien chicas guapas, «sariñeneras» y de los pueblos vecinos, que cayeron en los salones del Casino a la hora convenida, para las que fueron todas las atenciones de los socios y especialmente de la Junta directiva, que tuvo el acierto de disponer con tiempo la venida de Sixto Edduque con los compañeros que forman la Orquestina Goya del Real C., de Zaragoza, para que amenizara estos actos con su selecto repertorio, y ello dará idea de lo brillante, ameno y simpático de las fiestas.

La fecha de este fausto acontecimiento en Sariñena no se olvidará por los que hemos vivido unas horas el ambiente sano, simpático y halagador del «Casino del Siglo XX».

Enhorabuena a todos. ¡Viva el «Siglo XX»!

M. T. B.

Sariñena, Abril 1930.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

## Evangelio

Dominica de Pascua.

Este Evangelio está tomado de San Marcos en el capítulo diez y seis y versículos 1 al 7; dice así:

María Magdalena y María madre de Santiago y Salomé, compraron aromas para ir a embalsamar a Jesús.

Y muy de mañana el primero de los sábados vienen al sepulcro, salido ya el sol. Y decían entre sí: ¿Quién nos quitará la losa de la puerta del sepulcro?

Mas reparando, vieron vuelta la losa.

Porque era muy grande.

Y entrando en el sepulcro vieron un mancebo sentado al lado derecho, cubierto de una ropa blanca, y se pasmaron.

El les dice: No os asustéis: buscad a Jesús Nazareno, el que fué crucificado: ha resucitado, no está aquí: ved aquí el lugar donde le pusieron.

Mas id y decid a sus discípulos y a Pedro, que va delante de vosotros a Galilea: allí lo veréis, como os dije.

El concepto de este Evangelio es el siguiente:

Dice el sagrado Texto: María Magdalena, María madre de Santiago y Salomé, compraron aromas para embalsamar a Jesús.

Esto significa que los aromas más gratos para Cristo, son las virtudes que impiden la corrupción del cuerpo y del alma.

Jesús les dice: «No os asustéis. Buscad a Jesús Nazareno» y a estas palabras, nos da a entender el Salvador que no debe temer el que seriamente busca a Cristo.

También nos enseña este Evangelio, que por la penitencia, conviene que resucitemos con Cristo, del sepulcro de nuestros pecados. Que el primer fruto de la resurrección, es el fervor de la piedad. Que hemos de buscar al Salvador desde la infancia, con pronto y diligente ánimo.

Y finalmente, que así como el sol de Occidente rojo, es señal de seriedad, del mismo modo, el verdadero sol teñido en sangre, al morir, nos trajo la gloria y la paz.

Por eso, después de la tristeza de la Pasión y Muerte de Jesús, sentimos la alegría de la resurrección.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

En la iglesia de Religiosas de Santa Clara se celebrará el día 22 de los corrientes, a las diez y cuarto, una misa solemne por encargo de una familia devota, estando el sermón a cargo de don Cándido Noguera, presbítero.

En honor de San Antonio de Padua

# TEATRO ODEON

EMPRESA SAGE

Domingo de Pascua, 20 de Abril de 1930

A LAS CUATRO, SIETE Y DIEZ Y CUARTO

Extraordinario y selecto espectáculo de

CINE Y FIN DE FIESTA

ESTRENO DE LA EXTRAORDINARIA PELÍCULA METRO

MARINOS EN SECO

POR LA FAMOSA PAREJA KARL DANE Y GEORGE KARTHER

INTERMEDIO

El atrayente y sensacional espectáculo, último éxito del Principal Palace, de Barcelona

SPADONI SISTERS SHOW

Primeros premios de belleza, con sus extraordinarias danzas, ilusionistas, prestidigitación y su grandiosa y monumental

TROUPE CHINA

¡¡Admirable y selectísimo espectáculo!!

El teatro de los GRANDES ACONTECIMIENTOS

## OLIMPIA

Hoy, DOMINGO, Cuarta de abono (CON SUPLEMENTO)

NOTICARIO FOX

ESTRENO DE LA GRAN LUXOR (FUERA DE PROGRAMA)

OCCIDENTE

POR CLAUDIA VICTRIX Y JACQUES CATELAIN

Y una cómica, en dos partes

MAÑANA, LUNES: LA SUPERPRODUCCIÓN

LA MINA INCENDIADA

## RELIGIOSAS

20 DE ABRIL

Santos de hoy

Santa Inés, de Monte-Policiano, virgen, y San Teodoro, confesor.

## Accidente de aviación

Resulta muerto el capitán don Fernando Pérez

MADRID, 19.—Esta mañana se elevó, en el aeródromo de Getafe, un aparato del Grupo de Instrucción, que iba pilotado por el capitán don Fernando Pérez. Marchó con dirección a Guadalajara, a cuya población llegó a las doce de la mañana. A consecuencia de los fuertes vientos reinantes cuando el aparato aterrizó, capotó, estrellándose contra el suelo.

El capitán señor Pérez resultó gravísimamente herido, siendo llevado al aeródromo de Guadalajara, donde se le practicó una cura urgente y seguidamente en un avión sanitario se le trasladó a Cuatro Vientos, en cuyo hospital quedó asistido en el pabellón operatorio de oficiales.

A las cinco de la tarde, a pesar de los cuidados, el piloto falleció.

# Página especial de colaboración

INFORMACION AGRICOLA

## IMPRESIONES Y COMENTARIOS

**EL TIEMPO.**—Semana Santa, semana de pasión. Tal ha sido para nuestros labradores el pasado interregno de domingo a domingo. Frío, ventiscas, aire «cierzo» lindante con la temperatura gélida. Zozobra, desazón, desesperanza. Verdaderamente han cabalgado sobre España las huestes de Atila. No diremos que su paso se caracterice ahora por no crecer la hierba ahí donde pisaron; pero es el hecho que sobre la campiña burgalesa se tendió espeso manto de nieve acompañado de vientos heladores, y, por tarde que venga ahí el año, sospechamos que los daños habrán sido enormes. Y no es sólo Burgos la provincia damnificada. Son varias, es extensa la zona que abarca el temporal de intensos fríos.

Aquí, en Huesca, la opinión no es unánime al juzgar la intensidad del fenómeno. Unos dicen que ha helado, otros que no. Y, como en el justo medio se halla la verdad, digamos que donde el viñedo estaba adelantado, es posible que el daño sea notorio; pero no tan grave que su alcance sea perceptible ya. Del mismo modo, los árboles frutales se habrán resentido, más del fuerte viento que de la extrema temperatura. Hay, como siempre, disparidad de opiniones, y, así, hemos oído decir a algunos, que este tiempo ha venido bien para aquellos campos que estaban en exceso «guallardos»; por contrario, para los que se presentaban normalmente y aun con escasa humedad, la temperatura y el viento soportado los coloca en situación crítica y difícil. Se impone la lluvia. Se confía en que una vez que cese el viento y el frío, llueva de nuevo y la lluvia sea el reconstituyente y el sedante nivelador que repare las desazones sufridas durante esta semana de pasión.

**LOS MERCADOS.**—Nada nuevo podemos decir en este renglón. Ya no es el estancamiento lo que hemos de registrar. Es la baja, con todas sus consecuencias. Abunda la oferta de un modo tan persistente, tan tenaz, que la fabricación misma se sorprende del hecho. Trigos que hace quince días se ofrecían en Aragón por 50 pesetas los cien kilos, se ofrecen hoy por 48. Y si entonces los fabricantes los aceptaban complacidos, en la creencia de un buen negocio, hoy ven su error y se resisten a aceptar los precios actuales en la creencia de que mañana sean mejores.

Continúan afluyendo, a los centros consumidores costeros, cientos de vagones de harina del interior, dándose el caso peregrino alguna semana de ser mayor el número de vagones de harina llegados, que el de trigos.

Se mantiene la tasa oficial... en el papel. En la práctica es cosa muerta. Públicamente se dan como probables precios de trigos en Castilla por 43 pesetas los cien kilos. Y esto debe ser cierto, por cuanto los precios a que ceden sus harinas los castellanos, no dan pie más que para pensar que sólo adquiriendo trigos a precios muy bajos es posible competir del modo que compiten en y con todos los mercados.

Ya no hay quien confíe en reacciones para los precios del trigo. Sólo sería posible mantenerlos en el nivel actual con una prudente abstención de los tenedores; pero esto es muy difícil, ya que la cosecha en planta se presenta en condiciones de bondad excepcionales, y, a medida que se acerque la época de recolección, se acercará más el deseo de desprenderse de añejas existencias.

**LOS PIENSOS.**—Hay que registrar también nuevas bajas en este aspecto del mercado cerealista y en el del de subproductos.

Las cebadas superiores, fuertes, blancas y limpias de las comarcas de Urgel y de Segarra, son las más apreciadas, pagándose por ellas alrededor de 32 pesetas los cien kilos, con saco, en estaciones originarias.

Las cebadas riojanas procedentes de Santo Domingo de la Calzada, Haro y Logroño, se ofrecen por 29, 30 y 31 pesetas los cien kilos, con saco, sobre vagón, pero no logran fácil acomodo, ya que son calidades morenas, un tanto cargadas de materias extrañas y más delgadas de lo que fuera de desear. Los compradores inteligentes prefieren por veinte o por treinta duros más en vagón, cebadas fuertes, bien granadas y limpias. Y, así, se ve en nuestra provincia el arribo de algunos vagones de la parte de Lérida, con preferencia a los de todo otro origen.

Las de La Mancha pretenden precios similares a las de las comarcas citadas, pero no es accesible su adquisición por imposibilitarlo la diferencia de portes ferroviarios.

También las avenas se cotizan en baja, ya que Extremadura—mercado regulador—ofrece por 27 pesetas los cien kilos, con saco.

Lo único que mantiene su cotización con firmeza, es el maíz extranjero, que se paga a 38'50 pesetas los cien kilos, con saco, sobre carro muelle Barcelona.

Por lo que respecta a harinas de pienso, cabezuelas, tercerillas, menudillos y salvados, es un conflicto su colocación, siendo muchas las fábricas que tienen abarrotados de existencias sus almacenes.

He ahí una causa de la depreciación de los trigos.

La harina de segunda, panificable en muchos casos, se ofrece por 48 pesetas los cien kilos con saco en casa del comprador.

La de tercera a 35 pesetas los cien kilos.

La tercerilla, a 32. La cabezuela se ofrece hasta 14 pesetas el saco de 60 kilos. Menudillo, a 8'75 pesetas saco de 35 kilos, y el salvado hoja, a 6 pesetas saco de 25 kilos, todo ello con envase.

UNO DEL AGRO.

## En beneficio del público

**SOLAMENTE POR QUINCE DIAS**

Del 1 al 15 de Abril, más de 2.000 pares de calzado de todas clases, para caballeros, señoras y niños, se venderán en saldo y a precios muy bajos, procedentes de temporada anterior.

**Muchas, muchas novedades en zapatos señora y caballero**

Durante los quince días del saldo, rebaja de precios

**HERMENEGILDO FRANCO**

ZAPATERIA.—San Lorenzo, 10, 12 y 14.—Huesca

**Hace falta** oficial y dos medios oficiales de cartería, San Lorenzo, 80, Huesca.

**Venta** de una vaca de leche cumplida para segundo parto, de raza holandesa. Verla y tratar en Riera, Antonio Fanlo.

**TEATRO OLIMPIA**

Hoy, DOMINGO  
LA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCIÓN  
(FUERA DE PROGRAMA)

**OCCIDENTE**

MAÑANA, LUNES  
LA MINA INCENDIADA

FIESTAS Y FERIAS

## La Semana Santa en Huesca

**Se impone una mayor y metódica propaganda.**—Proponemos la creación de un nuevo «paso», que se llamaría del «Santo Grial».—Hacen falta clichés, una película y artículos de propaganda.—Hay que intensificar la feria del Sábado de Gloria

Este año se ha dado un gran paso en el aspecto turístico en relación con la Semana Santa de la capital.

La confección de un modesto programa de fiestas, es la base o iniciación de otros proyectos que en años sucesivos deben tener la amplitud y realización precisas.

Hemos de confesar, hemos de poner de relieve, que no ha precedido a nuestra Semana Santa una propaganda intensa ni adecuada, ni menos verificada con la calma y antelación necesarias al fin perseguido.

Y, a pesar de ello, el contingente de visitantes ha sido grande, ha superado al de años anteriores.

¿Qué hubiera sido si nuestras fiestas religiosas y profanas hubieran tenido la difusión deseada, con calma y antelación?

Cada año la procesión del Santo Entierro, es más bella, más atractiva, más artística. Comparémosle con la que presenciábamos hace pocos años, y sacaremos la consecuencia de que no son hiperbólicos ni descominados los elogios que se le tributan parangonándola con las mejores de España.

Y, sin embargo, nuestra procesión es susceptible de mejoras. Puede haber más Cofradías, más Coros y algún Paso alusivo a la Tradición de la comarca altoaragonesa.

Brindo esta idea a la Archicofradía de la Vera Cruz, y al cronista don Ricardo del Arco.

Poco versado el que suscribe en cosas de Liturgia, de Culto, ni de Tradición religiosa, a pesar de ello, no ignora que la Procesión del Santo Entierro debe ser totalmente alusiva a la Pasión y Muerte del Redentor. Y, siendo esto así, ya veo a los señores de la Vera Cruz y al señor del Arco preguntándose de qué forma se va a crear en esta manifestación religiosa un Paso nuevo alusivo a nuestra tradición altoaragonesa.

Pido perdón anticipadamente por si incurro en herejía. No quisiera, pero mis escasos recursos eruditos pudieran hacerme reo.

Solicito que nuestra Procesión se enriquezca con un nuevo Paso que se titule el «Santo Grial».

La tradición dice que el Sagrado Vaso que usó Nuestro Señor Jesucristo en la última Cena estuvo depositado en el Monasterio de San Juan de la Peña. Nuestro Patrono San Lorenzo, fué portador de la Reliquia. Nuestros montañeses, nuestros monjes, nuestros Reyes, fueron sus celosos custodios y ardientes defensores. Alrededor de la leyenda se han escrito centenares de volúmenes, se han forjado páginas inspiradísimas. El «Parsifal» halla su fuente en ese hecho glorioso...

¿No les parece a todos que hay asunto para una composición escultórica grandiosa? ¿Por qué no crear la Cofradía de los Caballeros del Santo Grial? ¿No surge en

el acto la idea de un coro acompañante con motivos musicales?

Aquí está la idea, que creemos encaja de lleno al propósito de engrandecer nuestra ya famosa procesión. La Santa Eucaristía, expuesta en forma que muestre la Tradición altoaragonesa, sería algo único en el mundo, pues en ninguna parte tendría el sabor y el realismo que adquiriría en nuestra ciudad, cuna del más destacado protagonista del Sagrado suceso.

Don Ricardo del Arco, es partidario de que la Diputación encargue un nuevo Paso al señor Coscolla.

Nosotros proponemos el asunto.

Al hacerlo, nos damos cuenta de las dificultades que su ejecución entrañaría a otro escultor que no fuese Felipe Coscolla. Pero como conocemos el amor al estudio de este artista, su poder cultural, su asimilación, y, sobre todo, su aragonesismo, no dudamos de que en el empeño confiado pondría todo su entusiasmo y talentos artísticos. Sabemos que Coscolla para ejecutar sus magníficas tallas se documenta con amplitud, y de ahí emanan esos aciertos que suponen sus creaciones. Sabemos que la «Vida de Jesús» la ha estudiado a través de los varios autores. Y sabemos que la leyenda del Santo Grial, y San Juan de La Peña, y los monjes y los Santos y Reyes en ella mencionados, atraerían su atención y despertarían magníficamente su inspiración artística a la par que plasmaría de modo original su concepción aragonesista y montañesa.

Se presta el asunto para poner a contribución la valía de una masa coral con motivos musicales de máxima emoción. El alma y gesta de aquellos montañeses de San Juan de La Peña, podían plasmarse en la indumentaria y voces de la nueva Cofradía de los Caballeros del Santo Grial.

Esperamos conocer la opinión de los aludidos, y de veras celebráramos la practicidad de la idea.

Hace ya mucho tiempo que se habla de «filmar» la procesión de

Semana Santa. El que esto escribe lo propuso a «Turismo del Alto Aragón» hace ya dos años y la idea fué bien acogida; pero se tropezó con inconveniente de orden económico que imposibilitaron su realización.

Este año volvió a surgir el mismo tema; pero premuras de tiempo hizo que tampoco se llevase a la práctica. Al parecer, el inconveniente económico no se presentaba tan insuperable como antaño, gracias a facilidades prestadas por técnicos amantes de las cosas oscenses.

Y es lástima que la cosa quedase en proyecto. Sin embargo, creemos que otro año será realidad, ya que está en el ánimo de todos que la proyección de una cinta cinematográfica de la procesión del Santo Entierro de Huesca es elemento indispensable para una eficaz propaganda reproductiva.

Y los ingresos a que daría lugar, se destinarían al mejoramiento de la procesión.

Del mismo modo se impone la posesión de un buen número de clichés fotográficos—de buenos clichés—pues sin ellos no hay manera de confeccionar programas ni folletos de propaganda.

A nadie se oculta que la propaganda gráfica se hace indispensable para estos actos. Se ha dado el caso recientemente de que al tratar de hacer un programa selecto de nuestras fiestas y ferias de la Semana Santa, se haya tenido que desistir de la idea ante la falta de elementos gráficos.

Contrasta la pobreza de nuestros medios con la esplendidez y riqueza de que dan muestra en otras ciudades.

Y esto no debe seguir. Se impo-

**J. JARNE**

Compra y venta en comisión de Cereales, harinas y sus derivados

Información de mercados

Teléfono 127—Zarandía, 30  
**HUESCA**

**Labradores**

No compréis semilla de alfalfa sin antes examinar la calidad y precio de que dispone la

**Casa Cabrero**  
Coso Bajo, 103 HUESCA

**PLAZA DE TOROS**

DE HUESCA

**Monumental corrida de novillos-toros**

el DOMINGO, 20 de Abril, Pascua de Resurrección, lidiándose SEIS hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Celso Pellón, siendo estoqueados por los ases de la novillería actual

**Atarfeño, Manolé y Machaquito**

Tendidos, seis pesetas. — Gradas, cuatro pesetas

La corrida comenzará a las cuatro y media en punto

NOTA.—Quedan anulados todos los «pases de libre circulación» de la temporada pasada de 1929.

**¡AGRICULTORES!**

Comprando Maquinaria Agrícola BUENA y CONOCIDA ahorraréis DINERO y TIEMPO. Una GAVILLADORA MAC CORMICK es una GARANTIA por su buen funcionamiento y gran DURACION. La revelación del año es el gran éxito obtenido por la ATADORA CORMICK con el NUEVO MOLINETE, que se puede ajustar mejor que ninguna otra marca, según ha quedado demostrado oficialmente recientemente. Esta MARCA ha SUPERADO a todas las CASAS de MAQUINARIA del MUNDO

**ANDRES AGUSTIN** Es el ÚNICO representante en la provincia

También ofrece TRILLADORAS SIERRAS ALAVESAS en sus cuatro tamaños, al alcance de todos los AGRICULTORES. Piezas de recambio, Grasas, HILO SISAL, TRILLOS, AVENTADORAS, GRADAS, ARADOS y cuantos útiles son necesarios para un buen cultivo. REPARACION de toda clase de MAQUINARIA a PRECIOS ECONOMICOS

**Coso Bajo, 104 (Plaza Santo Domingo), HUESCA**

¿El mejor tractor? El INTERNACIONAL CORMICK. Gran rendimiento. Poco consumo

ne hacer algo para arbitrar recursos con que proceder a que Huesca posea una colección amplísima de fotografías y de clichés que, en todo momento preciso, revelen las bellezas de nuestra procesión, de nuestros famosos «pasos» y personajes bíblicos en ella representados, además de otros motivos interesantes al turista.

¿Sería muy difícil organizar algún festival, cuyos beneficios se destinasen a este fin?

La feria de ayer, más animadísima que nunca. Y es sorprendente que estos mercados se celebren sin decaimiento y sin más estímulo que lo tradicional.

Una novedad hemos anotado este año. Los premios en el concurso de corderos. Eso está bien, y mejor estaría premiarlos a todos, relevándoles del impuesto municipal. Se estimularía así mucho el típico certame mercantil.

Para hacerlo aun más interesante, en otros años deben establecerse premios, no sólo a los presentadores de mejores corderos, sino a los expositores de toda clase de mercancía que afluya a la plaza de Santo Domingo.

Deben premiarse los mejores «fencejos», las mejores escobas para eras, los trallos de madera para carretería, los útiles de labranza y la maquinaria.

Premios a todas las mejores cosas con mayor gusto expuestas.

Sería de ver la inventiva que mostrarán en el arreglo de su «escaparate», los del Valle de Nocito, por ejemplo...

J. JARNE

**OLIMPIA**

Programas de Pascua

Hoy «Occidente», película de variedad en el desfile de escenas y de grandes encantos en las vistas y maniobras de la escuadra.

La acción en Marruecos. Y mañana «La mina incendiada», creación de Douglas Fairbanks (hijo), tan notable actor como su padre.

**UNA BODA**

El día 14 del corriente mes, en la Iglesia parroquial de la villa de Almudébar contrajeron matrimonial enlace el joven maestro nacional don Jesús Orden Portero, con la bella señorita de la referida localidad María Oliva Lasierra.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de la localidad mosén Clemente Brum, siendo apadrinados por la señora doña Mercedes Orden, hermana del novio y don Antonio Oliva, hermano de la novia, firmando el acta como testigos don Prisco Campo y don Alejandro Abuncio.

Verificada la ceremonia, la numerosísima concurrencia de amigos y familiares trasladóse al domicilio de la novia, donde fué obsequiada con un suculento banquete admirablemente servido.

Los novios salieron para Madrid, Córdoba y Sevilla, donde pasarán los primeros días de la luna de miel, que les deseamos muy felices.



**Frágil**

como una barquilla en alta mar, es la salud de los niños débiles.

Este peligro se evita dándoles sangre nueva y pura que afluya con viveza por sus venas, llevando vitalidad a todo el organismo. Esto se consigue con el activo reconstituyente

Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Crea vigor y favorece el crecimiento

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



# Cementos Portland Zaragoza S. A.

## Industria Regional | Representación provincial

### Fraguado lento

Altas resistencias iniciales, no igualadas por ningún otro cemento de los que se fabrican en España, lo que permite desencofrados rápidos

### Endurecimiento rápido

Despacho provisional:  
Coso Bajo, 23, pral.

# Huesca

ALMACEN  
Calle Zaragoza, núm. 11

## Agencias en la provincia:

Barbastro, Jaca, Fraga, Monzón, Sariñena, Benabarre, Binéfar, Graus, Aínsa, Sabiñánigo, Ayerbe, Grañén



12 C.V.  
6 CILINDROS  
2 LITROS  
EL PRODUCTO DE  
LA EXPERIENCIA

# Peugeot

Sociedad Anónima Española de Automóviles Peugeot  
Pl y Margall, 16.-MADRID TEL-19070

Agente para Huesca:  
Mariano Cervero, Mayor, 20, Jaca  
(Huesca)

Cocinas económicas de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de hierro esmaltado, cocinas para serrín, termofones, etc.

**Francisco Errazu**  
Fábrica de Fumistería  
San Lorenzo, 22 Zaragoza  
Solicite usted catálogo, que remito gratis

Llamamos su atención  
CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

**Almorranas  
Varices-Ulceras**

Cura radical SIN OPERACION ni dolor. Procedimiento español propio y único. Sin Esclerosis.

Doctor Jaime Ledesma

Especialista del Hospital Victoria Eugenia en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

Consulta de once a una.

Alfonso I, 16, entresuelo.—ZARAGOZA

**Clasificadores**

Archivadores, Carpetas, Legajos, Vades, Carpetas escolares, Biblioratos. En cualquier tamaño y sistema.

De VENTA en la  
Imprenta y Librería de LA TIERRA  
Villahermosa, número 12, Huesca

## El Comercio de Sánchez

que siempre va a la cabeza de los barateros, pone en conocimiento del público que una vez más va a demostrar la competencia, concediendo, por tiempo indeterminado, una importante rebaja en géneros blancos, color y negros y especialmente en el ramo de Sastrería, que se darán trajes a medida por DIEZ míseros duros.

¡NO CONFUNDIRSE!

Coso Bajo, número 63

HUESCA

Han salido premiados en el mes de Marzo los números siguientes: 4.495, Ceresuela, de Piracés; 4.015, señora del Arco, de Huesca.

## Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia  
No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, núm. 21

MADRID

## Gran Bazar de Loriente

Desde el día 13 dan principio las grandes rebajas de precios en toda clase de muebles, camas de madera y hierro, ferretería, vajilla y cristal.

Las REFORMAS proyectadas obligan a DESALOJAR locales

Precios de verdadera ocasión

Casa fundada en el año 1870

Casas en Irún y Pasajes

Hijos de ADOLFO BIENABE

Agencia de Aduanas y Transportes.—CANFRANC

Representante en Huesca: Don Joaquín MONRAS CASAS

Calle Sancho Abarca, 8, segundo

Despachamos con la mayor actividad y diligencia cuantas mercancías se nos consignen, tanto de importación como de exportación. Facilitamos toda clase de presupuestos de transportes desde origen a destino, como de Aduanas.

Amado Laguna de Rins, S. A. Apartado 239 ZARAGOZA

Fábrica: Camino Romareda, 272

Aparatos de Topografía, Geodesia y Telegrafía Óptica  
Militar - Metalistería - Tornillería - Precintos

Lea Vd. todos los días "La Tierra,"

Precios de verdadera ocasión